

«И НАТО ВЫЧИСТИМ ПОЛНОСТЬЮ»

■ Слово боевого офицера имеет для ребят особый вес.

МОЩНЫЙ КРЕАТИВ

Презентация - второй пункт праздничной программы. Дело не менее трудное, чем парад. Уже не ногами надо работать, а головой. Курсантам предстояло интересно, с изюминкой рассказать о своем училище - так, чтобы остальные кадеты непременно восхитились и сказали с завистью: «Вау!»

Креативнее всех поступили суворовцы из Владикавказа и Санкт-Петербурга. Представили объединенную экспозицию. Два красочных стенда о каждом из училищ, а посередине - огромный плазменный экран, на котором демонстрировали классно сделанные фильмы о жизни и учебе ребят. Получилось мощно и захватывающе. Мальчишки из других училищ глазели не отрываясь.

- Накануне только придумали. «А что, если выступить вместе?» - «А давайте», - рассказал корреспонденту «СВ» один из воспитателей Северо-Кавказского Суворовского училища **подполковник Александр Сащенко**.



Подполковник Александр Сащенко сумел внушить своим воспитанникам, что долг настоящего офицера - Родину защищать, а не выслуживаться на паркетe.

ПЕРЕКОВКА ПО-СУВОРОВСКИ

Суворовские училища как таковые у нас появились в августе 1943 года по приказу Сталина. Первыми преподавателями стали офицеры, прошедшие фронт. Сегодня в определенной сте-

пени история повторяется. За спиной Сащенко - война с Грузией в 2008-м, успел поучаствовать и в событиях на Донбассе. Для мальчишек слово боевого офицера имеет особый вес. И учит их хорошо. Так, как надо.

- Я работаю с ними уже третий год.

Сначала все хотели стать кто военным следователем, кто в прокуратуру идти и так далее, подальше от окопов. Зато теперь - только красными командирами.

- Перековали?

- Конечно. У них как раз возраст такой, когда в сознание надо вкладывать именно то, за что потом каждый из них будет биться всю свою жизнь.

Для самого подполковника битва еще не закончена.

- Сейчас я здесь, а завтра уже буду там - на СВО. Вот привезу ребят домой, после чего заново подпишу контракт действующего офицера. Я сам - украинец. Родился в Днепропетровске. Но прежде всего я офицер российской армии. Конечно, сердце кровью обливается - как могли так перевернуть, переобуть братский народ! Ничего, перевернем, вылечим. Поставим обратно в общий с нами строй. Не сомневаюсь, что это возможно. И НАТО уберем оттуда. Вычистим полностью. После атаки ВСУ на Курскую область многие осознали, что враг пришел уже в наш дом. Надо Родину защищать. Помните слова: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами»? Тогда победили и сейчас победим. Двести процентов.

РАВНЕНИЕ НА МУЖЕСТВО

■ За что дают Звезду Героя?

Полоцкий кадетский корпус - одно из старейших военно-учебных заведений. Его история началась аж в 1835 году. Однако после Октябрьской революции почти все, так или иначе связанное с царской армией, большевики стремились предать анафеме, ликвидировали. И возродилось оно вновь в 2006 году. А недавно кадетам вернули еще одну бесценную реликвию - чудом сохранившееся в музейных запасниках знамя, которому больше 150 лет.

- Для нас очень важно восстановить богатые традиции кадетского корпуса с огромной славной историей. Мой отец с самого детства воспитывал во мне любовь и уважение к традициям нашего корпуса, рассказывал о нерушимом кадетском братстве. На нашей презентации мы рассказываем о том, что наши кадеты - активные участники разных мероприятий: от районных конкурсов до международных слетов, блистают на Кремлевском и Президентском балах, участвуют в международных конкурсах. Гордимся тем, что мы - лауреаты премии Президента Беларуси за духовное возрождение, - расска-

зал воспитанник училища **Арсений Супранович**.

Наверняка многие из нынешних мальчишек, как и их далекие предшественники, заканчивавшие училище на стыке XIX и XX веков, жизнь свою свяжут с армией. Армия - это мужество. И здесь ребятам есть на кого держать равнение. Никита Куконенко. Это знает вся Синеокая. Он окончил училище десять лет назад. Потом стал военным летчиком. И в 2021 году его удостоили звания Героя Беларуси. К сожалению, по-смертно. Это случилось в мае того же года под Барановичами. В экипаже с Андреем Ничипорчиком они выполняли обычный тренировочный полет на легком штурмовике Як-130, как вдруг техника дала сбой. Самолет стал стремительно падать. «Прыгайте!» - скомандовали с КП. «Нет. Под нами город. Люди», - были последние слова летчиков. Они смогли увести обреченную машину в направлении пустыря в стороне от плотной многоэтажной застройки... Погибли, но спасли десятки, а то и сотни жизней. Для сегодняшних полоцких кадет Никита Куконенко - пример настоящего мужчины и настоящего офицера, который выполнил свой долг до конца.

Минский суворовец и курсантка из Москвы впервые встретились в «Орленке». Кажется, это их не последняя встреча.



Пресс-служба ВДЦ «Орленок»

ВОЗРОЖДЕНИЕ

С ПЕРОМ И ГИТАРОЙ

ДЕВИЧЬИ ТАЙНЫ



Неунывающие красотки ловко отбили атаку ребят. А учебный год начнут уже с погонами на плечах.

■ Курсантки помогают раненым в госпиталях и пишут письма на передовую.

- Ух ты, открытки какие красивые! - суворовцы из Минска шумной гурьбой осадил стэнд Пансиона воспитанниц Минобороны РФ.

- Подарите! - настаивали ребята.

- Они бесценные - не дарятся и не продаются, - в один голос отвечали три хозяйки стэнда в белоснежных форменных блузках.

- У вас вообще погоны есть? - пробуют из вредности подколоть девченок оставшиеся с носом мальчишки.

- Есть.
- Почему тогда не носите?

- Специально, чтобы такие, как вы, спрашивали, - в тон вопросу отбивают атаку девчонки.

Погоны правда уже есть. Только-только изготовили. К смене надеть не успели, зато 1 сентября осадил стэнд Пансиона воспитанниц Минобороны РФ. Открытки для них действительно очень дороги. Каждая в единственном экземпляре. Воспитанницы сами рисовали их в рамках благотворительного проекта помощи тяжелобольным детям.

А еще ученицы пансиона помогают бойцам СВО.

- Выступаем с творческими номерами в военных госпиталях. Песни поем под гитару, просто разговариваем, чтобы поднять раненым настроение и боевой дух, -

рассказывает **Анастасия Бровка**.

- Для них это очень важно, - добавляет стоящая рядом **Наташа Матвеева**. - Родственники многих из них далеко. И мы стараемся воодушевить, чтобы они улыбнулись.

- На праздники пишем письма солдатам на передовую. И они всегда доходят. Всячески стараемся их поддержать, потому что понимаем, как там тяжело.

- Правда понимаете?

- Конечно, понимаем. У меня папа был на СВО, - чуть дрогнувшим от обиды голосом ответила **Настя Кушнаренко**.

Мне стало сразу стыдно за свой дурацкий вопрос. Молодцы, девчонки. Так держать!